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Дебіторська заборгованість є важливим активом для 

будь-якого підприємства, відтак неефективний його облік 

може призвести до збитків і фінансових проблем. Для пок-

ращення обліку дебіторської заборгованості на підприємс-

тві, потрібно впровадити комплексний підхід, який вклю-

чає в себе автоматизацію процесів, впровадження ефекти-

вних систем контролю та аналізу, а також посилення взає-

модії між відділами. 

У процесі обліку розрахунків з дебіторами підприєм-

ства можуть стикатись з низкою проблем, які є вельми різ-

номанітними та відображають різні аспекти бізнесу.  

Так, однією з основних проблем у цій сфері є просо-

ченість платежів, коли клієнти не виконують свої фінансо-

ві зобов’язання вчасно. Це може призвести до недостачі 

готівки на підприємстві та ускладнити ведення операцій. 

Іншою проблемою є недостатній контроль за кредит-

ними лімітами, що може призвести до надання підприємс-

твом великих кредитів клієнтам, які не в змозі їх повністю 

виплатити, – це може стати причиною великих втрат для 

підприємства. 
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Іноді підприємства стикаються з ситуацією, коли клі-

єнти не оплачують рахунки через різні причини, такі як 

фінансові труднощі або недолік умов оплати. 

Також процес стягнення боргів може ускладнити не-

повна або неточна інформація про клієнтів. Наприклад, не-

відоме місце знаходження клієнта або невірний контакт-

ний номер може ускладнити зв’язок із клієнтом для врегу-

лювання питання платежу. 

Ще одним негативним моментом організаційного ха-

рактеру є погана координація між відділами підприємства. 

Так, неефективна комунікація та координація між різними 

структурними підрозділами (бухгалтерія, відділ продажів, 

виконавче керівництво тощо) може призвести до того, що 

підприємство не зможе вчасно виявляти та вирішувати 

проблеми з дебіторською заборгованістю. 

Не менший негативний вплив чинить погана органі-

зація документообігу. Неорганізованість або неповна до-

кументація про транзакції з клієнтами може ускладнити 

ведення обліку розрахунків з дебіторами та створити про-

блеми при звітності. 

Також підприємства можуть стикатися з відсутністю 

ефективної системи нагадувань та стягнення боргів, що 

може призвести до «хронізації» неплатежу, що буде важко 

врегулювати. 

Для подолання цих проблем важливо впроваджувати 

ефективні системи управління дебіторською заборгованістю, 

автоматизувати процеси обліку і контролю, а також забез-

печити взаємодію між різними відділами підприємства. 

Першим кроком до поліпшення обліково-аналітичної 

роботи з дебіторською заборгованістю на підприємстві є 

автоматизація процесів обліку. Впровадження спеціалізо-

ваного облікового програмного забезпечення дозволить 

автоматизувати процеси виписування рахунків, відстежен-

ня платежів, контроль за простроченими платежами та ге-
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нерацію звітності. Це значно спростить роботу бухгалтерів 

та зменшить ризик помилок у обліку. 

Значно полегшити процес обліку розрахунків з дебіто-

рами може впровадження електронного обміну документами 

між підприємством та його клієнтами. Це дозволяє отриму-

вати рахунки на оплату, нагадування про прострочені пла-

тежі та іншу необхідну інформацію швидко та ефективно. 

Важливим аспектом поліпшення обліку дебіторської 

заборгованості є впровадження стандартів і процедур, які 

визначають правила ведення обліку, процедури контролю 

та взаємодії між відділами. Це дозволить уніфікувати про-

цеси та забезпечити однаковий підхід до управління дебі-

торською заборгованістю на всьому підприємстві. 

Дебіторська заборгованість є важливим складником 

фінансового стану будь-якого підприємства, і правильне 

управління нею визначає фінансову стійкість та прибутко-

вість підприємства.  

Ефективне управління дебіторською заборгованістю 

потребує тісної співпраці між бухгалтерією, відділом про-

дажів та виконавчим керівництвом. Впровадження системи 

звітності та обміну даними між цими відділами дозволить 

забезпечити однаковий рівень інформації та спростить 

прийняття стратегічних рішень щодо управління дебітор-

ською заборгованістю. 

Управління дебіторською заборгованістю – це пос-

тійний процес, який потребує перманентного моніторингу, 

аналізу результатів та оптимізації. Завдяки регулярному 

аналізу можна вчасно виявляти проблемні ситуації та реа-

гувати на них, що дозволяє зберігати фінансову стійкість 

підприємства. Постійне вдосконалення процесів обліку та 

контролю дозволить підприємству ефективно реагувати на 

зміни у ринкових умовах та забезпечити стабільність фі-

нансового стану. 
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Важливим аспектом управління дебіторською забор-
гованістю є аналіз платіжних термінів, тобто термінів ви-
плати рахунків клієнтами. Шляхом аналізу та визначення 
оптимальних платіжних умов можна зменшити час оборо-
ту кредитів та підвищити ліквідність підприємства. 

Також доцільним є впровадження системи кредитно-
го скорингу, що дозволяє оцінити кредитоспроможність 
клієнтів і визначити ризик неплатежів. Це допомагає підп-
риємствам приймати обґрунтовані рішення щодо надання 
кредиту та управління дебіторською заборгованістю. 

Важливим етапом управління дебіторською заборго-
ваністю є аналіз заборгованості та формування резервів на 
покриття можливих втрат від неплатежів. Це дозволяє 
зменшити ризик втрат та збільшити надійність фінансової 
звітності підприємства. 

Також для ефективного управління дебіторською за-
боргованістю необхідно мати систему контролю, яка до-
зволить оперативно виявляти і вирішувати проблемні си-
туації. Впровадження процедур контролю за прострочени-
ми платежами, систем моніторингу кредитного ліміту клі-
єнтів та аналізу ризиків допоможе попередити затримки у 
виплаті та зменшити ризик неплатоспроможності клієнтів. 

Таким чином, поліпшення обліково-аналітичної ро-
боти з дебіторською заборгованістю є важливим завданням 
для будь-якого підприємства, оскільки це дозволяє забез-
печити стабільність фінансового стану, зменшити ризики 
неплатежів та підвищити ефективність управління фінан-
совими ресурсами в цілому. 

Шляхом впровадження комплексних заходів, таких 
як автоматизація облікових процесів, удосконалення аналі-
тичних методів підприємства, впровадження систем конт-
ролю та оптимізація розрахунків з дебіторами, підприємст-
во може забезпечити ефективне управління дебіторською 
заборгованістю, досягти більшої ефективності і підвищити 
свою конкурентоспроможність на ринку. 


